
 

 
ACTA NRO. 055 

 
En la parroquia Sacapalca, a los 16 días del mes de abril del año dos mil veintiséis, previa 
convocatoria escrita a los miembros del Gobierno Autónomo Descentralizado Parroquial Rural 
de Sacapalca, se reúnen en el salón de sesiones del GAD Parroquial a las 14h04, con el fin de 
tratar el siguiente orden del día:  
 
1.- Constatación del quórum reglamentario legal. 
2.- Lectura y aprobación del orden del día. 
3.- Apertura de la Sesión por parte del Presidente del GAD Parroquial.  
4.- Lectura y aprobación del acta anterior. 
5.- Lectura y conocimiento de oficios enviados al Gobierno Autónomo Descentralizado 
Parroquial de Sacapalca, por parte de personas naturales y jurídicas. 
6.- Conocimiento, análisis y aprobación de las vacaciones del Señor Presidente Mgtr. José 
Medardo Riofrio Obando. 
7.- Asuntos varios. 
8.- Clausura de la sesión. 
 
DESARROLLO 
 

1. Constatación del quórum reglamentario legal. - La Ing. Claudia Correa, en su calidad 
de Secretaria, procede a tomar lista a los miembros del Gobierno Autónomo 
Descentralizado Parroquial de Sacapalca, con el siguiente resultado: 
 

Sra. Erodita Amariles Agreda Maldonado               Presente  
Sr. Richar Fernando Ordoñez Cofre                          Presente  
Sra. María Elena Cueva Solano                                  Presente 

              Srta. Liliana Elizabeth Jaramillo Castillo                   Presente 
 

En tal virtud, la Secretaria manifiesta al señor Presidente que existe quórum 
reglamentario, por lo que se puede llevar a cabo la presente sesión. 

 
2. Lectura y aprobación del orden del día. - El Señor Presidente del GAD Parroquial Rural 

de Sacapalca, pone a consideración del cuerpo legislativo el orden del día 

correspondiente a la presente sesión. Seguidamente, se procede con la votación 

respectiva, aprobándose por unanimidad. Una vez aprobado el orden del día, el Señor 

Presidente solicita continuar con el siguiente punto establecido. 

 

3. Apertura de la Sesión por parte del Presidente del GAD Parroquial.- El Mgtr. Medardo 

Riofrío, Presidente del Gobierno Autónomo Descentralizado Parroquial Rural de 

Sacapalca, manifiesta bien, buenos días a cada uno de ustedes. Agradezco la presencia  

de ustedes en la presente sesión, que se ha hecho de carácter importante para poder 

analizar algunos temas importantes dentro de la parroquia que son de una o de otra 

manera de desarrollo y del trabajo que se viene realizando, De esta manera, doy por 

apertura a la presente sesión. Acto seguido, el señor Presidente declara formalmente 

instalada la sesión y dispone continuar con el siguiente punto del orden del día. 

 

 



 

 
4. Lectura y aprobación del acta anterior.- La señorita Secretaria procede con la lectura 

del Acta N.º 054, correspondiente a la sesión celebrada el 27 de marzo de 2026. 
Concluida la lectura, se somete a votación su aprobación, obteniéndose los siguientes 
resultados: 

Sra. Vicepresidenta Erodita Amariles Agreda Maldonado: Aprueba 
Sr. Vocal Richar Fernando Ordóñez Cofré: Aprueba 
Sra. Vocal María Elena Cueva Solano: Aprueba 
Srta. Vocal Liliana Elizabeth Jaramillo Castillo: Aprueba 
Sr. Presidente Magister José Medardo Riofrío Obando: Aprueba  

A continuación, el señor Presidente solicita a la señorita Secretaria contabilizar los votos, 

obteniéndose cinco votos a favor. 

En consecuencia, el Acta N.º 054, correspondiente a la sesión del 27 de marzo de 2026, 
queda aprobada por mayoría y se dispone proceder con la firma respectiva.  
No habiéndose presentado objeciones adicionales, el señor Presidente dispone 
continuar con el siguiente punto del orden del día. 
 

5. Lectura y conocimiento de oficios enviados al Gobierno Autónomo Descentralizado 

Parroquial de Sacapalca, por parte de personas naturales y jurídicas. – Toma la palabra 

el señor Presidente e informa sobre los oficios recibidos y enviados al Gobierno 

Autónomo Descentralizado Parroquial Rural de Sacapalca, precedo a dar lectura a los 

oficios enviados como presidente del Gobierno Parroquial de Sacapalca. Empezando 

con los oficios enviados, se ha hecho el envío de un oficio al Municipio de Gonzanamá, 

en ello, solicitándose el convenio para la construcción o la adjudicación de este 

proyecto del agua potable de San Antonio y a la vez también se ha podido enviar lo que 

es la certificación presupuestaria para completar también este proyecto. De ello, 

también se ha enviado un oficio de mi persona hacia la parte legislativa sobre el tema 

del asunto correspondiente a las vacaciones correspondientes desde el día 17 al 4 de 

mayo del presente año. De esta manera, también tenemos los oficios llegados a la 

institución. Un oficio llegado a la institución dirigido desde el Plan Internacional, con 

fecha 31 de marzo del 2026 recibido en la institución, donde hace el asunto la 

información sobre el cierre del ciclo de patrocinio en Loja y continuidad de colaboración 

cultural. En ello, en una conclusión, en este oficio, hacen el agradecimiento inclusivo a 

todas las autoridades y a la ciudadanía que ha participado en el Plan Internacional. En 

ello, agradecen por el acompañamiento responsable y transparente dentro de las 

comunidades de las familias. En este caso, toman el tema del agradecimiento y la 

implementación de este proyecto dentro de la patrocinación. Un oficio recibido con 

fecha 31 de marzo del 2026, asunto solicitud de confirmación de suscripción de 

convenios a través del Ministerio de Desarrollo Humano, con oficio 2026-003-22, en 

donde ha sido un oficio circular para los gobiernos cooperantes, en este caso el 

Ministerio de Desarrollo Humano, donde solicitan la suscripción de convenios para 

continuar con las actividades a través del convenio anteriormente finalizado. En este 

caso, ha sido firmado por la Directora Svelthana Montero. 

Un oficio recibido en la institución con fecha 31 de marzo del 2026, el asunto es la 

invitación a evento de rendición de cuentas del 2025 de la Dirección Dirección Distrital 

Calvas del Ministerio de Desarrollo Humano. Esta se realizó en la ciudad de Cariamanga, 

es la invitación realizada por la Directora Svelthana Montero, con la cual también se  



 

 

pudo participar. Un oficio dirigido también del Consejo Nacional Electoral, con fecha 31 

de marzo del 2026, recibido hacia la institución, en lo cual hace mención que a través 

de la resolución número PLE-CNE-1-27-03-2026, a través de la sesión ordinaria 017-PLE-

CNE-206, aprueban la actualización del calendario del proceso electoral para las 

elecciones seccionales y elecciones de consejeras y consejeros del Consejo de 

Participación Ciudadana y Control Social 2025. 

De la misma manera, tenemos un oficio hecho y llegado acá desde el Consejo Nacional 

Electoral, dirigido por Conagopare Loja, y enviado, así en este tema, en copia hacia la 

institución, dirigido por el director de la Delegación Provincial de Loja, Magíster Luis 

Hernán Cisneros Jaramillo. En ello, hace conocerse sobre el adelantamiento de las 

elecciones seccionales que están previstas para la fecha calendario 29 de noviembre 

del 2026. Gonzanamá, 9 de abril de 2026, invitación a través del Ministerio de 

Agricultura y Ganadería, invitación a evento de rendición de cuentas 2025, hace la 

invitación para el día viernes 17 de abril de 2026, hora 11 horas, en el Cantón 

Gonzanamá, en el Salón de la Unidad Educativa Gonzanamá, firmado por el señor el 

ingeniero Carlos Enrique Miguel Villavicencio Pardo, responsable de la oficina técnica 

del Cantón Gonzanamá. 

 Oficio número 2026-0551, por fecha 9 de abril de 2026. Asunto, informe de resultados 

de participación de los funcionarios de la entidad en eventos de fortalecimiento, primer 

trimestre de 2026, Banco de Desarrollo Sucursal Sur, dirigido hacia mi persona, la 

participación es quien les ha tenido desde aquí del gobierno parroquial, en este caso, 

la compañera secretaria quien ha tomado su voluntaria participación a través de la 

modalidad virtual, con fecha de 2 de marzo de 2026 a 30 de marzo de 2026. Esto es 

firmado por el Magister Diego Fernando Cevallos Zapata, Sí, en esto puedo dar a 

conocer los oficios que han llegado a la institución, como también los que se han 

enviado, y más adelante alguna actitud en lo respecto, pues, se le darán en las próximas 

sesiones, o como oficio, pues, a considerar, en este caso, hasta el momento en la ley. 

Sin otro particular, el señor Presidente dispone a la señorita Secretaria continuar con el 

siguiente punto del orden del día. 

 
6. Cocimiento, análisis y aprobación de las vacaciones del Señor Presidente Mgtr. José 

Medardo Riofrio Obando. - Toma la palabra el Señor Presidente y manifiesta: repito 

Bien, como lo había comentado anteriormente, ya se puso a conocimiento de ustedes, 

a través, también, por sus diferentes medios de comunicación, correo, se envió la 

solicitud respectiva para la respectiva toma de vacaciones hacia mi persona, del 17 de 

abril al 3 de mayo. 

Entonces, de esta manera, corrijo en esta parte, anteriormente era el 4 de mayo, es el 

3 de mayo, de ese tema, entonces, quiero solicitarles, hacia ustedes, y de su respectiva 

aprobación, para tomar sus respectivas vacaciones, y comienzo a tomar la 

consideración de la subrogación de la compañía vicepresidenta.  

Tras lo expuesto por el señor presidente, la señorita secretaria procede a tomar la 

votación respectiva:  

Agreda Maldonado Erodita Amariles: Aprueba 

 



 

 

Ordoñez Cofre Richar Fernando: Expresa: Yo voy a razonar mi voto y hacer algunas 

preguntas e interrogantes. ¿Cuántos días son de vacaciones que toma?, a lo cual la 

señorita Secretaria da respuesta a la interrogante: Serían 16 días correspondientes al 

periodo 2024-2025, cumpliendo ya con ese periodo, manifiesta: Mi voto es a favor. 

Cueva Solano María Elena: A Favor 

Jaramillo Castillo Liliana Elizabeth: A favor. 

Toma la palabra la señorita secretaria y manifiesta: Señor Presidente, por unanimidad 

en este caso, el órgano legislativo, aprueba sus vacaciones. Toma la palabra el señor 

presidente: Bien, gracias compañeros, de este lado, entonces, se tomará en 

consideración, si se necesita la colaboración para la compañera vicepresidenta, quien 

va a estar a cargo durante este tiempo, para continuar con el tema del trabajo, en eso 

mismo, se ha podido ocupar una reunión con la compañera subrogante, para darle a 

conocer sobre lo que se tenía planificado las próximas semanas, y con ello, pues lo 

pueda planificar conjuntamente con ustedes, Si tiene inquietud al respecto, pues, se 

quedan a las órdenes en cualquier parte que se considere necesario nuestra aportación. 

Toma la palabra la señorita secretaria y manifiesta, señor Presidente, luego de la sesión 

correspondiente y bajo la autorización, se hará el correspondiente memorando para 

que sea dirigido a la señora vicepresidenta para la subrogación.  

 Sin otro particular, el señor Presidente dispone a la señorita Secretaria continuar con 

el siguiente punto del orden del día. 

 

7. Asuntos varios. – En este punto, Toma la palabra el señor presidente: En asuntos varios, 

vamos a el tema. Yo creo que es de bastante conocimiento de ustedes. en la parroquia 

estamos teniendo, ustedes conocen el tema bastante, pero el problema, siempre nos 

viene teniendo el problema del servicio básico que es del agua, de esa manera, ustedes 

lo conocen, y siempre nosotros, de una u otra manera, se ha considerado que del 

gobierno parroquial no es que no se quiera cancelar el servicio básico, sino de otra 

manera, también se toma en consideración que desde la parte de la Junta de Agua, 

ellos, la recaudación es poca, dependiendo del gasto que se realiza por cada usuario. Y 

de esa manera, entonces, también dicen que se hace complicado formar la parte, de 

una u otra manera, formar la parte jurídica, hacer un tema de facturación, que tendrían 

que tomar también el pago de una contadora, todo ese tema, y también ya es un poco, 

precisamente, más delgado. En este tema, se mantiene una reunión, justamente, por 

la suspensión del servicio que hubo anteriormente, con el directivo de la Junta de Agua, 

en lo que se ha podido tomar, de una u otra manera, un acuerdo de poder, de una u 

otra manera, tomar los recursos necesarios, para considerarlo oficialmente un acuerdo 

que demuestra que hay una colaboración desde aquí, para ver cómo se puede hacer 

para continuar con los pagos correspondientes de lo que nos va al mes de marzo, y en 

adelante, entonces, anteriormente, la compañera Liliana, me parece, si no me 

equivoco, había comentado las planillas ya que están, a través de eso, también, ya se 

ha tomado unas respectivas correcciones sobre el tema de la reunión por el agua, que 

también, en el Coliseo, es el que más lleva el tema del gasto de agua, que es un gasto 

bastante fuerte, entonces, de esa manera, se tomó ya las respectivas correcciones, se 

han estado haciendo los trabajos, vamos a bloquear también las dos calles de llaves  



 

 

principales, tanto del gobierno parroquial, como también del Coliseo, y de esa manera, 

también, vamos al tema de la corrección de algunos accesorios, de los diferentes baños, 

ya se los ha corregido, y se hará las correcciones necesarias que aún quedan 

pendientes.  

Eso, por ese lado, puedo comentarles, entonces, yo de una u otra manera, quiero pedir 

la colaboración en ese lado, para que de una u otra manera se tome en consideración, 

ustedes como lo vean, en el tema, como podemos manejar el tema para poder realizar 

el respectivo pago del servicio, con nuestros aportes personales. En dicha reunión con 

la directiva del agua se tomó el compromiso a cancelar mes a mes, el servicio de agua. 

Toma la palabra la señora Vicepresidenta, Compañeros yo les quiero pedir su 

colaboración para todas las actividades que se desarrollarán en el transcurso de estas 

semanas, el día de mañana llegará el nuevo sacerdote a nuestra parroquia por lo que 

les pido estar presentes, yo no podré asistir ya que me encontraré en la ciudad de 

Gonzanamá en la rendición de Cuentas del Ministerio de Agricultura Y Ganadería. 

Toma la palabra el señor presidente: Compañeros por informales lo que se fue el 

trabajo justamente con el tema de la máquina se encontraba trabajando lo que es la 

parte de vía Yazapa, se continuó a trabajar en la vía San Ignacio. La verdad, por el tema 

del invierno que ya después empezó nuevamente. El señor operador manifestó que en 

el caso de la vía San Ignacio más se hace barro con el tema de la máquina, vamos a 

esperar un poquito que se haga de verano para volver a integrar, a terminar justamente 

una quebrada que pidieron pero que es un lugar bastante avanzado, hasta eso está un 

poco más el terreno dado para poder trabajar con la vía que está bastante fea. 

En una comisión de Sacairo han venido justamente su presidente, don Gustavo Galván. 

Para cualquier cosa que coordine con la compañera don Gustavo Galván está 

justamente encabezando esta comisión de aquí de Sacairo, entonces, para de una vez 

trabajar que es un poco más el piso firme para poder trabajar con la máquina, entonces, 

de esa manera quedaría el día de ayer se empezó a trabajar en esa vía y de una otra 

manera tuvimos inconveniente con una manguera justamente del hidráulico de una 

zapata que se levanta o se baja en el tema para subir a la máquina. Pero el día de hoy, 

gracias también al apoyo del operador, él nos ayudó con el transporte y también él 

mismo se fue a traer el repuesto. Ya lo puso él mismo a la máquina y posiblemente 

mañana primero ya pueda estar trabajando. 

Toma la palabra la señorita vocal Liliana Jaramillo y manifiesta: Medardo, ¿no habrá 

como la posibilidad, o sea, que quizá el día de mañana hicieran la limpieza de los 

derrumbes, quizá te dieron alguna de la Prefectura o algo del mantenimiento, y ahora 

por temporada invernal se seguirá haciendo el socavón, toma la palabra el señor 

presidente:  se ha considerado justamente desde la semana pasada, sabía que las 

máquinas ya venían de la prefectura, en esa manera venían hoy día, que sucedió un 

inconveniente con la llanta, se les ha deshinchado y que el día de mañana es la primera 

hora. Una gallineta y una volqueta para tomar en consideración la limpieza de esa vida. 

De otra manera, también estaba gestionando si es posible nos pudieran ayudar con la 

volqueta y la máquina que va a venir para cargar un poco de material de arriba y botar 

esta vía cochinillas, que está bastante fea. Pedirle, no sé si en ese caso pudiera 

conversar con el ingeniero Pablo Torres, él que es el encargado del tema del  



 

 

  


